

## प्रेस रिलीज़

नई दिल्ली

26 अप्रैल 2021

### सरकार के कारण आई तबाही का प्रभाव कम करने के लिए वास्तव में कोई सरकार नहीं: पॉपुलर फ्रंट

पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया के चेयरमैन ओ एम ए सलाम ने इस बात पर गहरी चिंता जताई है कि भारत में कोरोना की विनाशकारी परिस्थिति के समय में सरकार कोई काम नहीं कर रही है। सरकार की नीति पूरे तौर से बेकार नजर आ रही है और कोई भी जिम्मेदारी लेने के लिए तैयार नहीं है। सरकार कुछ भी करने से इंकार कर रही है, यहां तक कि उसके पास सेंटर्स को कंट्रोल करने के लिए भी कोई सही प्लानिंग नहीं है।

इस तबाही का आकार और प्रकृति काफी भयावह है और नागरिकों और सिविल सोसाइटी के लिए इसे संभाल पाना मुश्किल है। गैर सरकारी कार्यकर्ताओं और अपने देशवासियों के लिए मानवता व प्रेम को भावना के साथ काम करने वाले वॉलंटियर्स जनता के लिए खाना दवाएं या ऑक्सीजन सिलेंडर का तो प्रबंध कर सकते हैं लेकिन सरकार के मुकाबले में पैदावार आयात वितरण या अंतरराष्ट्रीय सहयोग के हिसाब से उनकी योग्यता बेहद सीमित है।

पहले से वैक्सीन की आवश्यक मात्रा का आर्डर देने में केंद्र सरकार की लापरवाही और दवा कंपनियों को अधिक से अधिक कीमतें तय करने की मिली छूट जिसका खर्च देश की अधिकांश आबादी नहीं उठा सकती इस बात ने वैक्सीनेशन अभियान पर लगभग रोक लगा दी है हालिया चुनावों में कोविड प्रोटोकॉल को सुनिश्चित करने में चुनाव आयोग का अपनी जिम्मेदारी को अदा ना करना और प्रधानमंत्री गृहमंत्री विभिन्न शासक दलों और राजनीतिक पार्टियों द्वारा किए गए गैर जिम्मेदाराना अभियान पुराना मामलों के इतने ज्यादा बढ़ने का कारण है।

बीजेपी अब राज्य सरकारों पर वैक्सीन हासिल करने और प्रबंध करने की जिम्मेदारी डाल रही है और हमारा मानना है कि इसका मकसद अपनी नाकामी का ठीकरा राज्य पर फोड़ना है। यह पाखंड उस वक्त खुलकर सामने आ गया जब बीजेपी बंगाल में वोट के बदले फ्री वैक्सीन का ऑफर दे रही थी जब से वह महामारी शुरू हुई तभी से अब तक सरकार के पास ऑक्सीजन प्लांट लगाने और वैक्सीन

अभियान चलाने के लिए पूरा एक साल था लेकिन यह लोग देश को कोरोना वायरस में लगे हुए थे जबकि कुल आबादी के 1: को भी वैक्सीन नहीं लगा था और लगाए जाने वाले 162 ऑक्सीजन प्लांटों में से सिर्फ 33 प्लांट ही लगाए गए थे।

इस खतरनाक परिस्थिति में पॉपुलर फ्रंट यह कहना चाहता है कि हम भारत के लोग ऑक्सीजन की पैदावार और वितरण में बीजेपी सरकार की आपराधिक असफलता के कारण होने वाली हर मौत का जिम्मेदार सरकार को करार देंगे हम आज इस बड़े पैमाने पर हो रही मौतों को सरकार के हाथों हुआ फोन कहेंगे।

हम वॉलेंटियर्स सिविल सोसाइटी और अन्य गैर सरकारी कार्यकर्ताओं द्वारा किए गए काम की प्रशंसा करते हैं और हम चाहते हैं कि वह लोगों की जानें बचाने कि अपनी कोशिश को जारी रखें हमारी मांग है कि केंद्र सरकार कम से कम अभी अपने नींद से जागे और राज्य सरकारों राजनीतिक दलों और सिविल सोसाइटी के समूहों को भरोसे में लेना शुरू करें सरकार अपनी शर्मनाक असफलता पर बात करने वाली विरोध की आवाजों को दबाना और उनकी निगरानी करना बंद करे।

**डायरेक्टर, मीडिया एवं जनसंपर्क**

मुख्यालय, पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया, नई दिल्ली